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Rijbewijs B  -  Wachttijden terugkommoment

Door de coronacrisis zijn de terugkommomenten voor nieuwe bestuurders uitgesteld. 
Nog maar recent worden deze terugkommomenten opnieuw georganiseerd, wat dus 
betekent dat gedurende een aantal maanden geen opleidingen gevolgd konden worden. 
Veel mensen konden dus niet binnen de voorziene tijd de opleiding volgen. Daarom is de 
termijn voor het volgen van de opleiding dan ook uitgesteld tot 30 september 2021.

Het doel van de terugkommomenten is dat nieuwe bestuurders onder begeleiding kennis 
maken met een aantal verkeersrisico’s, zoals afleiding en abrupt remmen. Het is dan ook 
noodzakelijk dat deze momenten zo vlot mogelijk opnieuw kunnen doorgaan.

1. Kan de minister aangeven wat de wachttijden zijn per rijschool waar men een 
terugkommoment kan volgen?

2. Wat is de timing precies omtrent het uitstellen van de termijn? Overweegt de 
minister deze datum nog te verplaatsen?

3. Hoe werden nieuwe bestuurders geïnformeerd over het opschorten van de termijn? 
Ontvangen ze een nieuwe uitnodigingsbrief met aangepaste timing?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 903 van 22 maart 2021
van ELS ROBEYNS 

1. De erkende instellingen voor het terugkommoment passen hun planning aan 
naargelang de vraag van beginnende bestuurders. Indien er meer vraag is, worden 
extra sessies voorzien.

Omdat de planning continu bijgestuurd wordt, is het voor mij niet mogelijk om “de 
wachttijden” te geven. Ik kan wel meedelen dat er voldoende plaats is op dit moment. 

We merken dat beginnende bestuurders geneigd zijn om te wachten met het volgen 
van het terugkommoment. Een aantal erkende instellingen voor het terugkommoment 
meldden mijn administratie zelfs dat ze sessies hebben moeten annuleren omwille 
van een tekort aan inschrijvingen. Bij een aantal erkende instellingen geraken de 
sessies die wel doorgaan niet volzet.

2. Indien de termijn waarbinnen een deelnemer het terugkommoment normaal moest 
volgen, afliep in de periode van 16 maart 2020 tot en met 31 juli 2020, werd deze 
termijn verlengd tot en met 31 december 2020. 

Indien de termijn waarbinnen een deelnemer overeenkomstig artikel 6, eerste lid, van 
hetzelfde besluit het terugkommoment moet volgen, afliep of afloopt in de periode 
van 2 november 2020 tot en met 30 juni 2021, wordt deze termijn verlengd tot en 
met 30 september 2021.

Voor de beginnende bestuurders van wie de termijn afliep in de periode van 16 maart 
2020 tot en met 31 juli 2020 kregen al eens uitstel, tot 31 december 2020. Ook zij 
krijgen nu tijd tot en met 30 september 2021.

De verlenging van de termijnen werd bepaald met het ministerieel besluit tot wijziging 
van het ministerieel besluit van 24 maart 2020 houdende noodmaatregelen inzake 
mobiliteit en openbare werken, dat de laatste keer werd aangepast op 27 maart 
jongstleden.

Er is op dit moment geen reden om de termijn nog eens uit te breiden.

3. De beginnende bestuurders ontvingen allemaal een nieuwe uitnodigingsbrief met 
daarin de nieuwe termijn. De termijn is ook steeds te raadplegen op Mijn 
Burgerprofiel, zoals in de brief ook wordt aangegeven. 


